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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:281 Inrättandet av en bostadskommission för byggsektorn

I en gemensam debattartikel publicerad i Aftonbladet den 23 oktober 2023 
kräver aktörer inom hela samhällsbyggnadssektorn – Byggnads, 
Hyresgästföreningen, Byggföretagen, Sveriges allmännytta och HSB – att 
regeringen tar sitt ansvar och inrättar en kriskommission för att långsiktigt lösa 
byggkrisen och bostadsbristen. Denna breda uppslutning av aktörer 
understryker allvaret i den rådande situationen och behovet av omedelbara, 
konkreta åtgärder.

Den nuvarande nedgången i bostadsbyggandet i Sverige utgör en betydande 
utmaning. Med ett uppdämt behov av nästan 200 000 bostäder är den 
nuvarande byggtakten otillräcklig och bidrar till en fördjupad bostadsbrist. 
Boverket uppskattar att det behövs 67 300 nya bostäder årligen fram till 2030 
för att möta behoven. Trots detta visar prognoser att endast cirka 25 000 
bostäder planeras att påbörjas under 2023, och för 2024 ser siffrorna ännu 
dystrare ut med endast 19 000 planerade byggstarter.

Denna brist på bostäder har bredare samhällskonsekvenser. Det påverkar inte 
bara individer och familjer som söker efter bostäder utan påverkar även 
företagens tillväxt och den gröna industrialiseringens framsteg. En avmattning i 
byggsektorn har en dominoeffekt på andra näringsgrenar och kan leda till ökad 
arbetslöshet inom byggbranschen och därutöver. Det finns också en 
överhängande risk att byggnadsarbetare kan välja att lämna branschen på grund 
av bristen på projekt, vilket skulle innebära en betydande förlust av både 
kompetens och arbetskraft – en förlust som kan vara svår att återhämta sig från.

Mot bakgrund av detta frågar jag statsrådet Andreas Carlson:

 

Avser statsrådet och regeringen att inrätta en bostadskommission som kan 
arbeta fram konkreta lösningar för att vända denna negativa trend och 
säkerställa en hållbar utveckling inom bostadsbyggandet?
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Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


